

GAZETA TRANSILVANIEI

Semnul electoral al



Frontului Românesc

REDACȚIA și ADMINISTRATIA
BRAȘOV, STRADA LUNGA Nr. 5.
— Telefon 226 —
Abonament anual 200 lei
Pentru străinătate 500 lei.
Pentru autorități, instituții și
întreprinderi 500 lei
Anunțuri, reclame, după tarif

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU.

Apare de trei ori pe săptămână

Ajută te, Române, tu însuși!
Dacă vrei să scapi de jugul străinilor și să fi
tu stăpân în Țara Românească, votează lista Frontu-
lui Românesc!

In ajunul alegerilor județene dela 29 Iunie 1937

Către alegătorii români din județul Braşov

La 29 Iunie a. c., ziua Sf. Petru și Pavel, vom avea alegeri pentru completarea consiliului județului Braşov.

In luna Martie a. c., prin tragere la sorți, consiliul nostru județean a rămas numai cu jumătate din membrii aleși. El trebuie deci completat.

Patru din vechii consilieri, d-nii Victor Branisce, fost senator și șef-redactorul „Gazetei Transilvaniei“, Aurel Stoian, medicul bine cunoscut al comunelor brăne, Gh. Roșculeț, fost președinte al Camerei de Agricultură, atât de mult apreciat și C. Marian, harnicul gospodar din Codlea, au ieșit și dânsii la sorți, rămânând în consiliul județean numai d-nii: George Cuteanu, fost prefect și dr. Petru Debu, fost senator, aleșii D voastră în alegerile județene de acum trei ani.

Fiindcă în calitatea lor de consilieri județeni și-au făcut datoria cu toată conștiința, apărând interesele românești, am crezut că e prea firesc, ca să i candidăm din nou pentru a-i pune în situația să-și continue munca lor folositoare binelui obștesc. Pe cei încercați și dovediți buni, Românul plin de recunoștință și de omenie obișnuiește să-i cinstească și să-i țină la treabă.

Pe lângă acești 4 candidați, ieșiți la sorți, am mai candidat pe lista noastră încă alți 8 cărturari și gospodari iubitori de neam, în total deci 12, cu toți bine cunoscuți în județul nostru.

Acești 12 Români sunt candidații *Frontului Românesc*.

Cum a luat ființă „Frontul Românesc“

In desele adunări ținute în comunele din județ am arătat cum a luat ființă *Frontul Românesc* și ce urmărește el.

Deși de drept stăpân pe țară, în fapt poporul român a devenit robul străinilor îmbogății din sudoarea lui. Avuțiile țării dobândite și păstrate de Români, au încăput pe mâna tuturor veneticilor.

Impărțiți în o mulțime de partide, mai mari și mai mici, Români se ceartă între ei, în vreme ce străinii uniți între dânsii, răd de noi și culeg pe seama lor roadele bogatei noastre țări. Partidele au devenit tot atâtea tabere vrășmașe, în cari Români se dușmănesc de par'că n'ar fi de acelaș neam. Român pe Român se urăște mai tare de cum ar trebui să urască pe străini. Și adeseori ura îi mână atât de departe, încât unii landă și ajută pe străini în paguba Românului. Am ajuns cu alte cuvinte la o adevărată trădare a intereselor noastre românești și creștinești. Intre această trădare a vânzării lui Iuda, sau trădarea martirilor noștri Horia, Cloșca și Crișan, aproape nu e nici-o deosebire.

Profitând de îngăduința și nepăsarea noastră, străinii organizați în trusturi și carteli, speculează toată truda țaranului și a orașeanului român. Țaranul vinde pe prețuri de nimic produsul muncii sale și cumpără pe prețuri scandalos de mari produsele industriale și comerciale; ba chiar și bucatele de cari are nevoie, căci și acestea trec prin mâna samsarilor străini.

In țara noastră, mărită cu suferință și jertfă românească, străinii disprețuiesc pe muncitorii români, nesocotind valoarea muncii lor. Ei refuză să primească în întreprinderile, ce conduc, pe Români și dacă totuși îi primesc pe alocuri, le dau salarii de mizerie, mai mici decât acele ale muncitorilor străini. Numărul Românilor fără lucru devine tot mai mare. Mulți țărani nu mai pot trăi din pământurile lor, fie că e puțin, fie că nu-l mai au. Ei sunt deci nevoiți să caute a-și câștiga pâinea cu truda brațelor. Cum însă nu sunt primiți la lucru, ei sunt amenințați să piară de foame.

Cărturarii noștri chiar, în cea mai mare parte fii de țărani, nu-și mai pot nici ei găsi, după terminarea școlii, o bucată de pâine în întreprinderile străine.

Fel de fel de aventurieri, intrați pe furis în țară, încearcă să zăpăcească capetele Românilor năcăjiți, îndemnându-i să îndrăgească stările de anarhie din Rusia și Spania. Ei batjocuresc biserica și ne subminează credința strămoșească, urmăresc destrămarea familiilor și surparea hotarelor țării, la adăpostul toleranței partidelor.

Văzând această tristă stare de lucruri, care ne amenință țara și neamul cu peirea, un mare Român, un luptător cunoscut, din vremurile dinainte de război, un neînfricat apărător al credinței și dreptății românești, Dr. Alexandru Vaida Voevod, revoltat de primejdia ce ne amenință, s'a ridicat din scaunul din care veghea asupra destinului neamului și cu mână vâzjoasă s'a hotărât să pună zăgaz prăpădului. El a cerut Românilor ca în acest ceas de primejdie să lase certurile,

să părăsească taberile vrășmașe și să se unească cu toții într'un mare Front Românesc, pe care să-l pună stavilă frontului străinilor și cu puteri unite să lupte pentru repunerea neamului românesc în drepturile ce i-au fost jefuite de venetici.

Chemarea d-lui Vaida Voevod

Chemarea D-lui Vaida Voevod a zguduit toate inimile românești. Dela Nistru până la Tisa Români s'au urnit din toropeala în care căzuseră și au răspuns înviorați glasului chemător. Astăzi toată lumea românească își dă seama, că trebuie să se miște și să-și apere cu toată puterea viața amenințată.

Optzeci la sută din populația țării sunt Români. Pe ei se reazemă toate greutatele acesteia, ei au făcut-o și ei o apă. Prin urmare viața lor trebuie în prim rând asigurată, Ei trebuie să fie cei dintâi la muncă, la câștig, la dreptate, și-a lor trebuie să fie nu numai de drept, dar și de fapt, stăpânirea țării.

Din mijlocul plugarilor români trebuie, cum spune d-l Vaida Voevod, ridicate și învățate generațiile viitoare, cari vor avea să păstreze vigoarea și să asigure viața neamului nostru.

Trusturile și cartelurile, aceste pasări de pradă străine, trebuie desființate, cum cere tot D-l Vaida, pentru a asigura o câmpănă dreaptă între prețurile produselor agricole și cele industriale și pentru a pune capăt speculei și scumpetei.

Să se dea de lucru tuturor Românilor și să li-se garanteze *minimumul de existență*, pentruca să nu mai vedem semeni de-ai noștri amenințați de foame.

Grija de sănătatea saletelor noastre, bântuite de atâtea boli sociale, trebuie să ne preocupe pe toți.

Să se facă totul cu puțință pentru a înjgheba *ășezăminte de credit ieftin pentru țărani, meseriași și comerșanți noștri*.

Să nu mai stăm nepăsători în fața orașelor înstrăinate, ci din Români cari nu mai pot trăi în satele lor, să creiem industriași și negustorii, cu cari vom putea româniza orașele.

Să întărim *armata*, suprema cheazășie a puterii hotarelor noastre.

Să se reformeze baza de *ășezare și metodele de percepere a dărilor de azi*. Fiecare cetățean să plătească impozitul după venitul și puterea lui de câștig. Să se legifereze *impozitul proporțional progresiv pe venit*. Incasarea dărilor să se facă cu înțelepciune și cu înțelegătoare grije pentru interesele naționale. Gospodarul român nu trebuie distrus, ci ajutat. Fiecare gospodărie românească trebuie să devină o cetate de apărare și de propășire a țării și a neamului.

Ingrijorați de cele ce se petrec în Rusia și în nefericita Spanie, noi înțelegem să apărăm cu *îndoită energie instituția monarhică și să ne ridicăm cu tărie împotriva bârșitorilor dela răspântii, răspânditori de îndolală și anarhie*.

Văzând devastările morale, pe cari agenții partidelor și politicienii fără simțul răspunderii le-au săvârșit în sânul satelor noastre, noi socotim, că *stârpirea politicianismului* este una din îndatoririle de căpetenie ale celor ce-și iubesc cu adevărat țara. Satele trebuie lăuate în pace, ca să se poată gospodări netulburate, departe de orice interese politicianiste.

Iată credințele și programul *Frontului Românesc*. Nu sunt făgădueli goale în vederea unei alegeri, ci voința hotărâtă de primenire, de îndreptare și de mântuire a țării.

Cei cari vă adresează aceste adevăruri nu sunt niște necunoscuți, ci oameni pe cari îi știți nu numai după nume, ci mai ales din faptele lor. In fiecare sat ca și în capitala județului sunt înfăptuiri, ce nu pot fi trecute cu vederea. Uzina electrică, purtând lumina și în suburbiile românești ale orașului Braşov, completarea canalizărilor și aprovizionarea cu apă a cartierelor mărginașe, locuite de Români nevoiași, abatorul ridicat pentru promovarea negoșului de animale din județ, Căminul de ucenici, având misiunea de a pregăti pe viitorii meseriași români, Stadionul, clădit pentru întărirea trupeză și sufletească a tineretului nostru, autobuzele moderne și igienice, cari străbat străzile Braşovului, aducând acestuia venituri foarte importante, frumoasa școală primară din Schei etc., *sunt opera acelor, cari în acest județ conduc Frontul Românesc*.

Numeroasele înfăptuiri din satele noastre, sforșările pentru desăvârșirea reformei agrare, interesul pentru ridicarea culturală și morală a sătenilor, clădirea atâtor școli, adevărate palate de cultură, în

